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Скъпи читатели, през месец ноем-
ври могат да се видят невероят-
ни съчетания, които природата 
рисува така, както художник пре-
създава палитра от цветове и 
багри. Листопадът и свежите кап-
чици дъжд носят радост и тъга 
по отминалите топли дни. 

На страниците ни ще откриете 
кои са „вратите „за проникване
на вируси и микроби в човешкото 
тяло. Ще намеритe полезни съве-
ти как да преодолеете предизви-

кателствата на COVID-19, който 
промени изцяло нагласите ни за 
справяне с критични ситуации.
 
Представяме Ви една от най-ко-
лоритните фолклорни области в 
България – Шопската. „Дръж се 
земьо – шоп те гази“ е емблема-
тично за народопсихологията и 
съхранените традиции от Шоп-
лука. Може би и за това големият 
творец Рангел Вълчанов използва 
шопските ритми и песни като 
фон на култовия си филм „Лаче-

ните обувки на незнайния воин“. 
Поредният тест ще обогати по-
знанията Ви с разкритието на 
черти на характера Ви чрез очи-
те. Забавлявайте се докато изу-
чавате себе си, защото това 
е начин да се откъснете от 
грижите и ежедневието.

Фармацевтите от аптеките, 
със стикер „Алианс Сървиз“, 
имат отговори и решения на 
въпросите, свързани с Вашето 
здраве. Доверете им се.

ТЕСТ

Избери око и виж 
какво означава



Лигавиците на дихателния и храно-
смилателния тракт са първата 

бариера срещу микробите, но и врата 
за тяхното проникване в организма. 
Профилактиката на носната лигави-
ца и носа е много важна за здравето 
на човека, но повечето от нас се 
сещат за това, чак когато проявят 
симптоми, като запушен и течащ 
нос и сухота и дразнене в областта 
на горните дихателни пътища. 

Поддържането на оптимална хигие-
на на носната лигавица е важно, за-
щото въздухът, който вдишваме се 
овлажнява и затопля, благодарение 
на носа, за да стигне до белите дро-
бове овлажнен и затоплен до темпе-

ратурата на тялото. Носът е своео-
бразен филтър, който отстранява 
замърсителите, като вируси или бак-
терии, прахови частици и др., посред-
ством задържането им в носната 
лигавица. Тялото се освобождава от 
замърсения носен секрет, чрез киха-
не, кашляне или преглъщане, след ко-
ето лигавицата произвежда нов сек-
рет. Когато обаче сме настинали, 
болни или имаме алергия, лигавицата 
на носа отича и той не може да отс-
трани излишния секрет.

Това може да се постигне чрез:

 1. Ежедневна грижа за достъп до 
чист въздух, проветряване на стаи-

те и повече време навън. Чистият 
въздух изпълва носните кухини, за-
топля се, осигурява оптимално кръ-
воснабдяване на носната лигавица 
и поддържа оптимален състав на 
секрета.

 2. Ежедневна грижа за влажност-
та на въздуха. Влажният въздух под-
държа оптимален слой на секрета 
върху епителните клетки. Когато 
въздухът е сух, водата от секрета 
се изпарява и слоят се втвърдява и 
изтънява. При попадане на патоген 
в „суха“ носна лигавица се увеличава 
възможността той да се задържи 
и директно да увреди епителните 
клетки.

Как да поддържаме носната лигавица, 
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 3. Овлажняване на носната лигави-
ца. Носната лигавица може да се ов-
лажни с няколко капки стерилен физи-
ологичен разтвор. Може да се използ-
ват и апарати-овлажнители, както 
и обикновена купа с вода, поставена 
върху радиатора. Необходимо е оба-
че водата да се сменя всеки ден, да 
е чиста и прясна, за да няма растеж 
на плесени и гъби в нея. 

 4. Ограничаване на продължителен 
престой в помещения с голяма кон-
центрация на хора, особено в „сезона“ 
на грипните инфекции или пандемия 
на COVID-19. Установено е, че при ки-
хане вирусът се разпространява в 
голям радиус около нас или попада 
върху различни повърхности. 

Вирусите от грипен или SARS-Cov2 
са силно инвазивни. Причината е, че 
те не се повлияват от антибакте-
риалните пептиди в секрета и из-
ползва „трикове“ за бързо проникване 
през носната лигавица, като се свър-
зват бързо за специфични молекули 
на повърхността на епителните 
клетки и проникват в тях. При ин-
фекция с COVID-19 се засягат и ин-
фектират т. нар. goblet клетки, кои-
то произвеждат мукозния секрет.

Очите – втората врата за 
проникване на зарази

Пандемията постави на колене це-
лия свят и взе стотици жертви. В 
момента мерките са разхлабени, но 
истината е, че вирусът продължава 
да циркулира. Известно е, че той се 
предава основно по въздушен път, 
ако заразен човек кихне, закашля се 
или дори издиша близо до нас. Зара-
зата нахлува моментално през носа, 
устата и очите. 

Очите са пряк път за проникване на 
заразата в имунната система. За 
да се предпазим е необходимо, на 
първо място да се поставя механич-
на защита, а това означава, че при 
излизане навън трябва да се носят 
очила - диоптърни или слънчеви. Ос-
новно правило, което трябва да се 
спазва е – дори и да ви сърбят очи-
те, никога не посягайте към тях с 
мръсни ръце. Те трябва внимателно 
да се измият. Само дезинфектант 
няма да ви предпази от евентуална 
зараза. Офталмолозите препоръчват 
за защита капки за очи. Това е така, 
защото капките могат да премах-
нат навлезлите в окото частици от 
вируса и да образуват защитен филм 

върху него. На второ място капките 
са заместители на сълзите и не поз-
воляват на окото да изсъхне. И на 
трето, но не последно място, те 
имат лечебен и противовъзпалите-
лен ефект, което е от съществено 
значение при борбата с вируса.

Третият път за предаване на 
заразата е ръка – уста 

Миенето и дезинфекцията на ръцете 
са ключът към предотвратяване на 
инфекция. Специалистите съветват 
да миете ръцете си често със сапун 
и вода за най-малко 20 сек. Строго
спазване на лична хигиена след про-
дължителен престой на обществени 
места, като старателно се измиват 
ръцете и лицето. Сапунът може да 
свърши чудеса, тъй като той има т. 
нар. детергентни свойства и въз-
препятства задържането на бак-
терии и вируси върху кожата, които 
по случаен начин могат да попаднат 
в носа или устата. Ефективната 
защита от вируса се допълва и от 
спазването на следните правила:

Носене на предпазна маска. Тя 
може да носи както от болен, така 
и от здрав човек и възпрепятства 

Инфекциозни капкови ядра

Малки инфекциозни капчици / аерозоли

Големи инфекциозни капчициГолеми инфекциозни капчици

1-3 крачки 1-6 крачки 1-200+ крачки

Инфекциозни капчици и дължина
на пътуване на ядрата на капчиците4





разпространението на вируси в по-
мещението, ако я носи болният чо-
век. Предпазва от пипане на устата 
и носа. Трябва да се има предвид, че 
за да е ефикасна, маската трябва да 
се сменя на всеки 2 часа. В противен 
случай овлажняването от издишания 
въздух я прави пропусклива. За съжа-
ление, носенето на маска от децата 
може да бъде предизвикателство.

Проветряване и поддържане на 
добра хигиена на помещенията
Често миене на повърхностите (вкл. 
ел. ключове, телефонни апарати, па-
рапети на стълби). Една от особе-
ностите на SARS-CoV-2 е, че е чуст-
вителен на детергенти. Това прави 
миещите и перилните препарати 
достатъчно ефективни, защото раз-
рушават вируса. Разредената белина 
убива вируса, като осигурява и дълго-
траен дезинфекционен ефект, но тя 
дразни дихателните пътища (дори 
и след като изсъхне). 

За щастие наскоро СЗО прибави към 
тях и препарати с високо или с ниско 
PH – разтвори на киселини и основи 
(каквато е комбинацията от оцет и 
сода бикарбонат). SARS-CoV2 е чув-
ствителен на повишаване на pH.

Избягване на тютюнев дим – 
той нарушава защитните функции 
на дихателната система и така тя 
става по-лесен вход за всякакъв вид 
инфекции; освен това при пушачи се 
увеличават рецепторите за SARS-
CoV2 върху епителните клетки в бе-
лия дроб, което може да влоши със-
тоянието на вече болни с COVID 
инфекция.

Ограничаване на контакт с дру-
ги хора. Няма сигурни доказателс-
тва как SARS-CoV2 се разпростра-
нява при ниски или високи темпера-
тури. От разпространението на 
инфекцията се вижда, че температу-
рата на въздуха не е от голямо зна-
чение и затова, спазвайте дистан-
ция при общуване.

Здравословно хранене. Ако не 
се храним правилно, нашите имунни 
клетки също не се хранят правилно. 
Ако не получаваме чрез храната нуж-
ната енергия и градивни вещества, 
нашите имунни клетки също не я по-
лучават. Затова поддържането на 
питателен режим на хранене е важ-
на част от силния имунитет и пре-
боледуването без усложнения. В 
периоди на опасност от зараза и 

прилагане на допълващи препарати, 
съобразени с възрастта като черен 
бъз, клеева тинктура, коластра, вит. 
С и др. са подходящо допълнение към 
здравословното меню с цел профи-
лактика. При подлежащи заболявания 
– автоимунни, астма, дихателни про-
блеми или недостатъчност в резул-
тат на COVID-19, всякакви имуности-
мулиращи средства трябва да се 
избягват и да се спазват стриктно 
съветите на лекуващия лекар. Причи-
ната е, че с прогресия на инфекция-
та имунитетът се свръхактивира. 

Във фазата на дихателна недоста-
тъчност имунният отговор става 
патологичен. Други решения за про-
филактика са хомеопатията, както 
и приемът на витамин D, чието ни-
во намалява през зимните месеци, 
поради по-слабото излагане на за-
реждащите ни с него слънчеви лъчи. 
Този витамин регулира ефективно  
имунитета и поддържа функциите 
на имунните клетки.

Скъпи читатели напомняме Ви, че 
съвети и необходимите средства 
за дезинфекция може да намерите 
в аптеките със стикер „Алианс 
Сървиз“.









В народната музика на Средна За-
падна България се среща цялото 

тематично разнообразие на българс-
ката народна песен. Това е областта, 
намираща се между Стара планина и 
Пирин, на запад достига до Югосла-
вия, а на изток постепенно се влива 
в Тракийската фолклорна област.

По нрав, темперамент и език, както 
и по народните си обичаи, шопите 
са доста различни от тракийците. 
Техният музикален фолклор се разли-
чава и от този на другите заобикаля-
щи ги области. Шеговитият, с буен 
темперамент, духовит и находчив 
шоп е създал музикален фолклор, кой-
то отговаря на тези му качества. 
Той не е особено богат на емоции и 
мелодика, но ни впечатлява със своя-
та находчивост и изобретателност.
Отличителен белег на стила на шоп-

ските танци е т. нар. „натрисане” 
(трептене на тялото от кръста на-
горе, особено в раменете), както и 
остротата, с която се изпълняват 
движенията. Основните движения са 
ситни, дребни и са съсредоточени в 
краката, а действителните – коман-
дните движения са едри, високи, ши-
роки и в тях взема участие тялото. 
Играта на шопа е лека, жива, сякаш 
той не стъпва на земята. Танците 
на шопите често се придружават 
с мъжествено и енергично „ха-а-а“, 
„и-и-и“ или с ръмжене, говорене, с 
което се подчертава някоя сложна 
танцова комбинация. 

Шопските хора са предимно сключе-
ните, водени хора, хора на „леса“. Сре-
щат се много и най-различни танцо-
ви комбинации: „Ситно мъжко“ хоро 
в 2/4, „Четворно“ в 7/16 II вид, „Йове” 

в 7/16 + 11/16, „Лиле, лиле“ в 9/16, 
„Дилмано, Дилберо“ в 8/16 и др.

Особено характерен тук е двугла-
сът, който с неповторимите си па-
ралелни секунди е един от най-отли-
чителните белези на областта. Шоп-
ските двугласни песни звучат някак 
„остро“, даже пронизващо. Те обхва-
щат всички жанрове – старинни се-
денкарски, трапезни и особено 
жетварски песни, които са на един 
или два гласа. Едногласните песни 
са по-раздвижени, често с високо 
провикване в края на мелодията. 

Пестеливостта в двугласните песни 
намира пълна компенсация в другия 
вид шопски песни – речитативните. 
Те са едногласни, волни, започващи с 
богато орнаментирано възклицание 
– подготовка за слушателя, послед-

Шопска 
фолклорна област



вано от низходящо движение. Песен-
та завършва обикновено с подобни 
на началните възклицания с богата 
орнаментика. По този стереотип на 
мелодическо развитие, тук се пеят 
стотици стари, юнашки и истори-
чески песни, наричани от народа „кра-
лимарковски” или „сватовски” песни. 

Голяма част от едногласните песни 
са местните жетварски песни „по 
саме“, които се изпълняват най-
често антифонно – една певица 
запява, друга и отпява. Такива са 
предимно седенкарските припявки, 
които тук са на особена почит.Из-
пълнители на местните двугласни 
песни са само жените, които пеят 
открито, рязко, особено силно.

В Шопската фолклорна област нера-
вноделните размери се срещат в 
различни по предназначение песни, 

чието разнообразие се увеличава, 
колкото повече отиваме на изток, 
към Пазарджик, Ихтиман и Средно-
горския район. Тук се среща инте-
ресния вариант на размер 11/16 – 
10/16 размер, характерен за старин-
но местно хоро както  и ориентал-
ската комбинация 7/16 + 11/16 в 
традиционните шопски хора „Седи 
Донка на дюкенче” и „Йовината”.

Едни от най-разпространените 
народни инструменти в Шопския 
край са дудука, гъдулката, гайдата 
и кавала. Преобладават двугласните 
инструменти, които често са съ-
провождащи на народните песни, 
но и предимно на едногласните 
или хороводните.

За да се докоснете до уникалната 
ритмика на песните и танците 
от Шопския край непременно си 

спомнете за неговия ярък предс-
тавител - Рангел Вълчанов. Творец, 
режисьор и сценарист той пресъз-
дава фолклора на Шоплука във филма 
„Лачените обувки на незнайния войн“. 

Филмът е класика с дълбоко усещане 
за онова, което е независимо от 
нас. С оригиналност на художест-
веното мислене в него е използвана 
фолклорната- жътварска песен, чия-
то мелодия е „армия от детски 
спомени“. Всеки сюжет е и сюжет на 
народната песен – за „Жътвата“, за 
„Войната“, за „Сватба“ и пр. 

Навсякъде се натъкваме на песен, 
застига ни песен, от песен се раж-
да и самата провокация за създава-
нето му. Това е красноречив пример 
и за силно изразеното битово-народ-
но начало. В лентата се смесват ми-
тология, фолклор и съвременност. 
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Кадър от филма „Лачените обувки на незнайния воин“

Рангел Вълчанов











Скорпионът е знакът на любовта 
и на смъртта. Постоянен, мъл-

чалив, гъвкав и плодовит. Скорпио-
нът се управлява от Марс и Плутон 
и мнението за него не е много 
добро. 

Скорпионът възкръсва от нищото, 
защото е еротичен и агресивен. Той 
е поредица от успехи и неуспехи, от 
инат и избухливост, от драматизъм 
и страст, индивидуализъм, тайна 
и бунт. Скорпионът е самоуверен, 
самостоятелен и властен. Не се 
променя и не обръща внимание на 
промените. Знае какво иска, реши-
телен е и се съпротивлява почти на 
всичко. Мрази да му противоречат. 
Скорпионите са носители на най-

мистичната енергия, те могат да 
предпазят жилището си от всякакви 
неприятности. Ако почувствате, 
че около вас витае някаква нечиста 
сила, просто поканете на гости 
ваш приятел от тази зодия.

Плутоновите хора старателно под-
държат видимата си улегналост и 
спокойствие, за да прикрият своята 
неспокойна духовна природа. Лич-
ността на Скорпионите се изразява 
със силна и невъзмутима воля. Те са 
упорити, енергични, магнетичната 
им натура дава бързо външен израз 
на впечатленията под форма на 
окончателна симпатия. Потайни 
хора са. Освен това са безмилостни 
врагове или съперници. Склонни са да 

бъдат: отмъстителни, саркастич-
ни, героични, убедителни, грубо от-
кровени, решителни, подозрителни. 
Понякога са упорити и проницателни, 
критичното им чувство се отнася 
обикновено до скрития смисъл на 
нещата и неминуемо предизвиква 
агресивността на противниците 
им. Необходимо е да вложат стара-
ние, за да обуздаят недостатъците 
си. Мобилизацията и силата им 
за съсредоточаване могат да им 
помогнат много в това. 

Някои от интересите на Скорпио-
ните са: разкриването на загадки, 
парите на другите, желанието да 
играят ролята на невидимата сила.
Повечето Скорпиони са много по-

Скорпион
23 октомври – 22 ноември



тайни и не обичат да показват чув-
ствата си. Не е лесно да се привле-
че вниманието им, но пък за сметка 
на това е много лесно да ги отблъс-
нете от себе си. 

Щом се опитате да се харесате 
на Скорпиона тутакси ще бъдете 
зачеркнати от списъка с интересни 
за него личности. Много по-добре е 
да пробвате да се сприятелите. 
След като ви опознае, Скорпионът 
може да ви се довери. Не бива да се 
забравя, че Скорпионите никак не 
обичат да си изясняват отноше-
нията, в такива случаи те просто 
изчезват. В случай че, спечелите 
доверието му, по-близък човек от 
него никога няма да имате.

Скорпионите нерядко се борят за 
притежание и проявяват вещомания 
и ревност към любимите си хора и 
предмети. Те имат изострен инс-
тинкт за лична територия и както 
в живота, така и в бизнеса, така 
и в личните отношения не обичат 
да допускат други до нея, нито да 

делят това, което е тяхно, освен 
ако самите те не решат да го нап-
равят. Техните емоции са силни, а 
по природа са страстни, но трудно 
разкриват цялото богатство на 
чувствата си, смятайки че това 
ще ги направи уязвими и слаби. 

Скорпионите са винаги приветливи 
и спокойни, не избухват и се владеят 
перфектно, затова не може да ги 
видите в момент на слабост. Тогава 
те винаги остават насаме със себе 
си докато не решат проблемите си 
и не излязат от кризата. Отношени-
ята с тях не са проблематични, те 
са разбрани и не нарушават „прави-
лата на играта”. Те са много чувст-
вителни и усещат емоционалността 
в отношенията и бързо улавят всяка 
нотка на охладняването им, което 
може да ги направи резервирани към 
партньора и да ги накара да се чувс-
тват изоставени. Когато държат 
на някого и смятат, че той си стру-
ва, са готови да се борят докрай за 
него. Лидерската позиция ги ентуси-
азира, а упоритостта им гарантира 

успех, въпреки че те често се стра-
хуват да поемат позиции, които би-
ха ги задължили за дълъг период от 
време и най-вече да бъдат център 
на внимание, нещо от което те се 
предпазват, тъй като смятат, че 
показността би могла да подложи на 
риск личната им свобода, а нея, те 
смятат за най-висшето благо, което 
имат. Именно затова позицията на 
кукловоди им подхожда най-добре и 
често оставайки добре скрити зад 
кулисите те дирижират целия парад. 

Скорпионите предизвикват полярни 
мнения за себе си – тях или ги оби-
чат или ги мразят, но те рядко об-
ръщат внимание на критиките или 
ги приемат по-скоро с насмешка.
До края на годината ще трябва да 
вземете правилни решения, а ваша-
та честност и почтеност ще се 
оценят от приятелите ви. Успехи у 
дома и обществения живот. Очак-
ват ви пътувания и стабилни финан-
сови постъпления. В края на година-
та ще бъдете удовлетворени 
от постиженията си.
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 Око 1 – Общителна личност.
Дълбоко в себе си вие сте човек, кой-
то обича да общува с всички. Вярва-
те безрезервно в любовта и в хора-
та. Предпочитате да рискувате и 
да ви наранят, отколкото да съжаля-
вате, че не сте опитали. Несигурни 
сте понякога, но не оставяте други-
те да видят това. Решавате сами 
проблемите си и не занимавате ос-
таналите. В същото време винаги 
сте готови да помогнете, дори да 
не се чувствате добре на 100%.

 Око 2 – Човекът – кауза. Вие 
държите винаги да се представите 
до-бре и да изглеждате добре в очи-
те на останалите. Обичате да се 
борите за различни каузи и следвате 
принципа „Промяната започва от 
мен“. Опитвате се да правите доб-
ро всеки ден. Винаги сте готови да 
помогнете на човек в нужда дори 
той да не е поискал помощта ви. 

 Око 3 – Противоречиви 
личности. Вие сте много противо-
речиви. Имате много добри, но и 
много лоши страни, като не спестя-
вате проявата нито на едните, ни-
то на другите. Раздразнителни сте 
и лесно избухвате, понякога дори без 
повод. В най-добрите си моменти 
обаче сте нежни и внимателни към 
всички. Най-лесно можете да се опре-

делите като полюсни личности.

 Око 4 – Съвременни философи
Обичате да премисляте нещата от-
ново и отново. Вие сте превъплъще-
нието на съвременен философ. Неси-
гурни сте в себе си и в действията 
си. Често се затваряте в себе си и 
прекарвате доста време в разми-
съл. За вас животът е пъзел, който 
трябва да се реди бавно и методич-
но, за да е крайната картина 
цялостна и красива. 

 Око 5 – Човекът-мистерия. 
Вие сте мистериозни личности, 
поняко-га дори за себе си. Обичате 
да прикривате характера си от ос-
таналите. Често променяте мнени-
ето си. Не сте човек на думите, а 
на действията. Но веднъж кажете 
ли или обещаете нещо, сигурно е, че 
ще го изпълните. Винаги изненадва-
те околните умишлено или случайно.

 Око 6 – Чувствителни личнос-
ти. Вие забелязвате и запомняте 
всичко. Не забравяте, особено важ-
ните детайли. Вие сте чувствител-
ни. Настроението ви за секунди мо-
же да премине от смях до сълзи или 
дълбока тъга. Чувствителността ви  
прави лесно раними, затова трябва 
да прикривате себе си от околния 
свят и да не разкривате слабите 

или силните си места.

 Око 7 -  Човек на крайностите
Вие сте енергична и страстна на-
тура. Живеете на крайностите - от 
гореща любов до пълна омраза. За 
вас всичко е черно или бяло и никога 
по средата. Нервни сте и лесно из-
бухвате, без да се съобразявате със 
ситуацията или околните хора. Вие 
сте хора, посветени на кариерата, 
и вашият приоритет да е вървите 
нагоре в йерархията.

 Око 8 - Ексцентрична натура
Вие сте ексцентрици. Обичате раз-
личното и се стремите всеки аспект 
от живота ви да е пречупен през 
личната ви призма. И не се срамува-
те да го демонстрирате. Вие сте 
сред малкото хора, които не се 
страхуват да покажат на света сил-
ните и слабите си страни. Това чес-
то е причина хората да се възполз-
ват от вас и да ви наранят. 

 Око 9 - Интуитивна натура
Вие имате силно развита интуиция, 
която използвате както в личния жи-
вот, така и в професионалния. Уме-
ете безпогрешно да идентифицира-
те хората. Познавате кога ви лъжат 
и кога казват истината. разчитате 
безпогрешно тона, с който човек 
говори, както и изражението му. 

 

Отговори на теста 
„Избери око и виж какво означава“ ОЧНА АЛЕРГИЯ?

ЗАЧЕРВЕНИ ОЧИ – АЛЕРГИЯ, РАБОТА С МОНИТОР, СУХОТА

НЕ Е НУЖНО ДА ПРОМЕНЯТЕ НАВИЦИТЕ СИ.
ПРЕМИНЕТЕ НА ЛЕКРОЛИН, КАПКИ ЗА ОЧИ!

Лекарствен продукт без лекарско предписание за възрастни и деца. Съдържа натриев кромогликат 40 mg/ml. Преди употреба прочетете листовката.  
Нормална доза за деца и възрастни: 1–2 капки във всяко око два пъти на ден. При необходимост се консултирайте с лекар или фармацевт. А 0243/01.11.2018

СУХИ ОЧИ? 
ИМА И ПО-ИНТЕЛИГЕНТНИ 
РЕШЕНИЯ ДА ЗАДЪРЖИТЕ 
ВЛАЖНОСТТА В ОЧИТЕ

Лекролин 40 мг/мл, капки за очи без консервант в специален флакон, против 
алергичен конюнктивит. Съвместим с всички видове контактни лещи. Един 
флакон е достатъчен за до 2 месеца лечение

Б Е З  КО Н С ЕРВАН
Т

ОЧНИ КАПКИ 
ПРИ АЛЕРГИЯ.

БЕЗ 
КОНСЕРВАНТ
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